

2024年3月3日 星期日 甲辰年正月二十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002
第24756期
今日4版 每份1.70元



相约哈尔滨 逐梦亚冬会

哈尔滨2025年第九届亚冬会
执委会宣传部宣

出席十四届全国人大二次会议 黑龙江代表团举行组团会议

许勤出席并讲话 梁惠玲主持

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义 王晓丹)十四届全国人大二次会议即将在北京召开。3月2日下午,黑龙江代表团在哈尔滨举行组团会议。省委书记、省人大常委会主任许勤出席会议并讲话,强调要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大、二十届二中全会精神,全面落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,进一步统一思想认识,提高政治站位,牢记代表职责使命,不负龙江人民重托,以饱满的政治热情和昂扬的精神状态依法履职,为大会成功召开作出黑龙江代表团应有贡献。

省委副书记、省长梁惠玲主持会议。会议

推选许勤为代表团第一召集人,梁惠玲、于洪涛、贾玉梅、王生华为代表团召集人。

许勤指出,即将召开的十四届全国人大二次会议是全国人民政治生活中的一件大事。开好这次大会,对于深入贯彻党中央战略部署,完成今年经济社会发展目标任务,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立75周年,具有十分重要意义。黑龙江代表团全体代表要胸怀“国之大者”,忠实履行职责,正确行使权力,确保大会取得圆满成功。要旗帜鲜明讲政治,深刻认识过去一年我国经济实现回升向好,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指

引,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把坚决做到“两个维护”落实到参会履职全过程,以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚履尽职责。要积极履职献良策,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,认真学习习近平总书记“两会”期间发表的重要讲话,自觉站在服务党和国家大局高度想大事议大事,精心准备议案建议,认真审议大会文件,为推进中国式现代化贡献智慧力量。要传递龙江好声音,结合工作实际,积极踊跃发言,充分表达黑龙江人民对习近平总书记发自内心的忠诚爱

戴,充分展示龙江干部群众坚定沿着总书记指引的方向奋勇前行的火热实践,充分反映龙江推进高质量振兴发展的良好态势,全面展现龙江重振雄风、再创佳绩的精神风貌。要严明纪律守规矩,严守政治纪律、组织纪律、工作纪律、保密纪律、廉洁纪律等要求,自觉服从大会统一安排,带头弘扬求真务实作风,认真履行代表法定职责,优质高效完成大会各项任务。

省人大常委会党组书记、副主任王永康列席会议。

会后,按照全国人大常委会有关要求,组建了我省代表团临时党支部,推选出支部书记、副书记和委员。

本报讯(记者 阴祖峰 节永志)3月2日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度保障人民当家作主》;传达学习全国统战部长会议、全省统战部长会议精神;审议《哈尔滨市国有企业改革深化提升行动实施方案》;听取2023年我市党内法规制度建设和党内法规执行情况以及法治政府建设情况汇报。省市委常委、市委书记于洪涛主持会议。

会议指出,习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章,系统阐释了坚持和完善人民代表大会制度的重大意义、丰富内涵、总体要求和重要原则,为新时代坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作提供了根本遵循。全市各级党委政府和人大机关要忠实践行习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,扎实推进全过程人民民主,不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化。要把人大工作放在党和国家事业大局中谋划推进,聚焦全市中心工作和重点任务,认真履行立法、监督、决定等法定职能,以高质量人大工作助力高质量振兴发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,全面贯彻落实党中央、省委、市委关于统战工作的决策部署,坚持大团结大联合的工作原则,巩固和发展多党合作事业,加强和改进民族宗教工作,做好党外知识分子和新的社会阶层人士思想政治工作,促进民营经济健康发展和民营经济人士健康成长,做好港澳台海外统战工作和侨务工作。要引导支持统战成员围绕推进哈尔滨振兴发展建言献策,为市委科学民主决策提供更多统战智慧。要持续加强党对统战工作的全面领导,进一步构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关部门各负其责的大统战工作机制。

会议指出,深化国企改革是实现全面振兴取得新突破的重要抓手,要提高政治站位、强化责任落实,坚持市场化改革方向,持续深入实施国有企业改革深化提升行动,完善国有企业治理结构,结合实际推进战略性重组专业化整合,改活机制、盘活资产、激活动力,着力提升国有企业核心竞争力。国有企业要不断提高服务市委、市政府重要决策部署能力,利用资源、平台、产业和投资优势,在产业发展、城市建设、民生保障等重点领域更好履行职责,体现担当。

会议强调,要认真落实党中央关于制度治党、依规治党的部署要求,增强抓好党内法规制度建设的责任意识,以党章为根本遵循,统筹做好党内法规制度建设各项工作。要把法治政府建设作为推进全面依法治市的重点任务和主体工程,聚焦发展需求,创新工作机制,加快转变政府职能,深入推进依法行政,不断提高行政效率和公信力,努力为振兴发展提供强有力的法治保障。

会议强调,要绷紧安全生产这根弦,不折不扣落实管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全的责任,扎实开展重点领域安全隐患排查整治,严格执行值班值守和请示报告制度,加强宣传引导,提高公众安全意识,筑牢安全生产底线,维护人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

公积金缴存事项纳入《劳动合同示范文本》

哈公积金管理中心持续扩大制度惠及面

本报讯(记者 彭庆凯)记者从哈尔滨住房公积金管理中心获悉,为进一步加强对新市民、青年人等群体政策支持,充分发挥住房公积金保障和改善民生作用,近日,住房公积金缴存事项正式纳入哈市《劳动合同示范文本》,从入职源头维护职工合法权益,持续扩大住房公积金制度惠及面。

哈尔滨住房公积金管理中心相关负责人介绍,依法缴纳住房公积金是职工应享有的合法权益,但在实际执法过程中,非公企业不缴存、劳务派遣员工未缴纳等现象屡见不鲜。该中心对职工与单位间经常发生的争议案件进行分析,发现大部分案件由于劳动者与企业在签订劳动合同时未对公积金事项作出明确规定,导致大量职工未享受到公积金社会福利待遇。在职工与企业发生争议时,职工权益难以有效维护,既增加了处理争议的工作难度,也对我市经济社会发展造成不良影响。

为切实维护单位和职工合法权益,哈住房公积金管理中心积极与市人力资源与社会保障局进行沟通,将住房公积金缴存事项纳入哈市《劳动合同示范文本》。以合同约定的方式明确单位和职工依法缴存住房公积金的权利和义务,极大增强对单位缴存公积金的约束性,更好发挥公积金制度的普惠性、公平性,也有效维护了职工的合法权益。

莫负好春光 深度游冰城

南岗区推出六大主题春游路线



■刘博 王林 刘宇 本报记者 张鸣霄

3月1日,由中华全国总工会、中央广播电视台总台主办的2023年“大国工匠年度人物”发布活动,在四川省成都市揭晓10位“大国工匠年度人物”,哈电集团高技能专家董礼涛入选。

30余年时间,从一名铣工学徒成长为技

哈电集团董礼涛获评2023年“大国工匠年度人物”,30余年时间,他先后取得20余项国家专利,完成技术创新300余项——

匠心求极致 为国铸重器

术专家,董礼涛已先后取得20余项国家专利,完成技术创新300余项,累计为企业创造了8000余万元经济效益。他的事迹与水稻专家袁隆平一同被编入中国青少年教育丛书《共和国的建设者》,成为年轻人学习的榜样。

刻苦钻研

一入行就“锚定”行家里手

学徒时期的董礼涛相貌清秀,带着一副眼镜,身材瘦小、工作踏实,是大家对他的一致印象;“小身躯刻苦钻研大智慧”,则是师傅们对目标坚定的董礼涛的评价。

“我刚上班时车间里光线昏暗,噪声挺大,干活儿时铁屑崩到身上,就会烫个泡,毛刺经常会扎破手,下班用肥皂洗手感到扎心的疼。”回忆往昔,董礼涛感触颇深,“可当我看到大家制作出各式各样闪着亮光的精美零

件,像钢雕的艺术品一样,慢慢地开始对从事铣工产生兴趣。”

董礼涛暗下决心,“既然干了就干好,早干早成,晚干永远不成!”同样的机床,别的铣工可以将孔洞尺寸误差控制在0.05毫米范围内时,董礼涛想的是如何才能更精确。董礼涛很执著,年复一年钻研。最终,把加工误差成功控制在0.01毫米左右,达到顶尖水平。

“他在完成常规工作任务后,总会主动接触一些对于年轻职工来说是‘超级别’的加工

件,并时不时冒出一些大胆的、非常规的想法。”聊到董礼涛刚参加工作时的样子,身边的同事纷纷竖起大拇指。

董礼涛总能别出心裁,钻研出独具匠心的铣工加工方式,大大提高了车间的工作效率和产品质量。

参加公司的技术比武,董礼涛连续4届占据冠军宝座,27岁成为公司最年轻的高级技师。他代表汽轮机公司参加省、市不同级别的职工技术大赛,均获得耀眼的成绩。

(下转第四版)

身在最北方 心向党中央